

# ERASMUS+

Novi program Europske komisije za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport 2014.-2020.

## Mogućnosti za strukovno obrazovanje i osposobljavanje

19. prosinca 2013.

Erasmus+ je novi sedmogodišnji program Europske unije namijenjen jačanju obrazovanja, osposobljavanja, sporta i položaja mladih u Europi. Program nudi brojne mogućnosti za učenike, osoblje, obrazovne ustanove i organizacije uključene u strukovno obrazovanje i osposobljavanje.

### MOGUĆNOSTI ZA POJEDINCE

**PROJEKT MOBILNOSTI** (*eng. Mobility Project*) je aktivnost koja, u sklopu Ključne aktivnosti 1 - Mobilnost u svrhu učenja za pojedince (*eng. KA1 Learning Mobility for Individuals*), omogućuje unaprjeđenje profesionalnih i osobnih kompetencija pojedinaca. U okviru **strukovnog obrazovanja i osposobljavanja** (*eng. Vocational Education and Training - VET*), mobilnost se može provoditi u zemljama članicama programa Erasmus+ odnosno u 28 zemalja članica EU, zemljama članicama EFTA-e (Island, Norveška, Lihtenštajn, Švicarska) te u Turskoj i Makedoniji.

**Projekt mobilnosti za strukovno obrazovanje i osposobljavanje** (*eng. Mobility Project for VET*) namijenjen je sljedećim skupinama sudionika:

#### Za učenike strukovnog obrazovanja i osposobljavanja (*eng. VET learners*)

Polaznici početnog strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, kao i bivši učenici do godinu dana nakon završetka strukovnog obrazovanja mogu ostvariti mobilnosti u svrhu obavljanja stručne prakse u trajanju od najmanje 2 tjedna do najviše 12 mjeseci. Mobilnost se može provoditi na radnome mjestu u tvrtkama ili drugim relevantnim organizacijama, ili u strukovnoj obrazovnoj ustanovi s obveznim provođenjem stručne prakse u tvrtkama.

#### Za osoblje organizacija uključenih u strukovno obrazovanje i osposobljavanje (*eng. VET staff*)

Projekt mobilnosti za osoblje iz područja strukovnog obrazovanja i osposobljavanja moguće je koristiti za vlastito stručno usavršavanje koje pridonosi razvoju organizacije. Stručno usavršavanje provodi se u obliku stručne prakse ili učenja kroz opažanje u tvrtkama i/ili strukovnim obrazovnim ustanovama. U ovakvom obliku mobilnosti mogu sudjelovati zaposlenici organizacija koje su aktivne u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, a koji su nadležni za spomenuto područje obrazovanja. Dodatno, mobilnost se može ostvariti za držanje predavanja ili provođenje osposobljavanja u inozemnoj strukovnoj obrazovnoj ustanovi, a ovaj oblik mobilnosti osim spomenutih stručnjaka iz područja strukovnog obrazovanja i osposobljavanja može ostvariti i osoblje tvrtki, javnog sektora i organizacija civilnog društva. Mobilnost osoblja može trajati od najmanje 2 dana do najviše 2 mjeseca, što ne uključuje dane provedene na putu.

Projekt mobilnosti za strukovno obrazovanje i osposobljavanje prijavljuje se isključivo preko organizacije. Mogu ga prijaviti organizacije samostalno ili nekoliko organizacija udruženih u nacionalni konzorcij kojim upravlja jedna organizacija odnosno koordinator.

**Financijska potpora** uključuje doprinos troškovima putovanja i života za sudionike te paušalna sredstva za ustanove za potrebe organizacije mobilnosti i provođenje projekta. Učenicima koji na mobilnosti borave duže od mjesec dana, omogućit će se i jezična priprema. Uz mobilnost učenika, postoji mogućnost financiranja puta i boravka osoba u pratnji.

Za prijavu na Projekt mobilnosti obratite se Agenciji za mobilnost i programe EU.

Rok za prijavu: **17. ožujka 2014. do 12 sati (u podne).**

### MOGUĆNOSTI ZA ORGANIZACIJE

U okviru Ključne aktivnosti 2 - Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse (*eng. KA2 Cooperation for innovation and the exchange of good practices*), za strukovno obrazovanje i osposobljavanje nude se aktivnosti **Strateška partnerstva** (*eng. Strategic Partnerships*) te **Udruživanje sektorskih vještina** (*eng. Sector Skills Alliances*).

**STRATEŠKA PARTNERSTVA** omogućuju suradnju organizacijama aktivnima u području obrazovanja, osposobljavanja, rada s mladima, ali i tvrtkama, javnim tijelima, te organizacijama iz civilnog sektora kako bi razvile inovativna, primjenjiva rješenja koja pridonose podizanju kvalitete učenja, predavanja, rada s mladima i modernizaciji institucija. Strateška partnerstva trebaju biti usmjerena na razvoj, prijenos i/ili implementaciju inovativnih praksi i rješenja na organizacijskoj, lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj ili europskoj razini.

Projekt može biti u cijelosti usmjeren na strukovno obrazovanje i osposobljavanje, za što treba biti usklađen s strateškim prioritetima Europske unije u ovom području. No, moguća je i „međusektorska“ suradnja, što podrazumijeva primjenu rješenja odnosno proizvoda postignutih kroz strateško partnerstvo na više od jednog područja (npr. u jednom projektu rezultati su primjenjivi na područje strukovnog obrazovanja, obrazovanja odraslih te visoko obrazovanje).

**Financijska potpora** dodjeljuje se organizaciji s ulogom prijavitelja projekta koja sredstva raspodjeljuje ostalim partnerskim organizacijama. EU potpora može iznositi najviše 150.000 EUR po godini projekta, odnosno 450.000 EUR za trogodišnje razdoblje, koliko je najduže moguće trajanje aktivnosti. Potpora se dodjeljuje za sljedeće kategorije troškova:

- upravljanje i provedba projekta
- transnacionalni projektni sastanci
- intelektualni rezultati (vezano uz troškove osoblja)
- diseminacijska događanja
- transnacionalne aktivnosti osposobljavanja, podučavanja i učenja u sklopu strateških partnerstava
- iznimni troškovi
- potpora za posebne potrebe

Za prijavu na aktivnost Strateška partnerstva obratite se Agenciji za mobilnost i programe EU.

Rok za prijavu: **30. travnja 2014. do 12 sati (u podne).**

**UDRUŽIVANJE SEKTORSKIH VJEŠTINA** je aktivnost usmjerena na međunarodne projekte koji proizlaze iz obrazložene potrebe za određenim vještinama uočene u pojedinom gospodarskom sektoru. Cilj ovih projekata jest usklađivanje strukovnog obrazovnog sustava sa specifičnim sektorskim potrebama na tržištu rada kroz razvijanje združenih strukovnih programa odnosno kurikuluma. Posebna pažnja bit će usmjerena na metode učenja kroz rad ili simulacije rada (*eng. work-based learning*). U okviru natječaja 2014. godine, aktivnost će biti usmjerena na određene sektore navedene u Programskom vodiču za Erasmus+.

Za više informacija i prijavu na aktivnost Udruživanje sektorskih vještina obratite se Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualnu politiku i kulturu u Bruxellesu; [eacea.ec.europa.eu](http://eacea.ec.europa.eu).

Rok za prijavu: **3. travnja 2014. do 12 sati (u podne).**

NAPOMENA ZA POTENCIJALNO ZAINTERESIRANE PRIJAVITELJE: Službena natječajna dokumentacija je objavljena na mrežnim stranicama Agencije: [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr). Informacije sadržane u službenoj dokumentaciji (Poziv na dostavu projektnih prijedloga) imaju prednost pred informacijama navedenim u ovom letku.